



# Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA  
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

CIA-Año IV-Tercera época-Número 428

JUEVES, 26 DE ENERO DE 1939

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

enemigo se jacta de que la vanguardia de sus columnas esté formada por un conglomerado de italianos y marroquíes

Duda alguien todavía de que en España se está jugando la suerte de la cultura occidental?

## FORMACION NACIONAL

HOMENAJE A LOS MARINOS DEL DETENCION DE UNA "PAJARA" DE CUENTAS

Madrid, 25.—En el salón teatro de la de instrucción de la 4.<sup>a</sup> división se celebró un festival homenaje a los marinos del "José Luis Díez". Vinieron varios artistas de variedad el cuadro artístico de la base. La Alianza de Intelectuales Antistas también se ha celebrado otro en honor de los mismos. María Te-León ofreció el acto, destacando el smo de nuestros marinos. Después, recitó unos poemas a Cataluña, "guerrillas" del teatro interpreta diversos bailes catalanes.

### UNA FARSA INICUA

Madrid, 25.—"Castilla Libre" dice que la farsa inicua comienza ya a hacerse para Inglaterra y Francia. militarización organizada en Alemania así lo proclama.

### ESTUDIANTES EXTRANJEROS, CON ESPAÑA

Madrid, 25.—Se encuentra en Madrid delegación internacional de estudiantes de las Universidades de París, Bruselas y Chile. Se manifestado que en las Universidades de todo el mundo se realizan intensas campañas de propaganda para apurar la ayuda a España. Laramente en la Universidad de París han recaudado hasta la fecha 890.000 cos.

### PERMANENTE DEL CONSEJO PROVINCIAL

Madrid, 25.—Ha celebrado sesión ordinaria la permanente del Consejo provincial. Leyó una moción sobre militarización del parque móvil provincial, que aprobada.

### DECIMO ANIVERSARIO DE LA FUENTE DE BLASCO IBÁÑEZ

Alencia, 25.—Con motivo de cumplir el día 28 el décimo aniversario de la muerte de Blasco Ibáñez, la Dirección Provincial de 1.<sup>a</sup> enseñanza ha dispuesto que los maestros dediquen estos días haltecer ante sus alumnos la figura gran novelista y eximio republicano.

### Declaraciones del general Miaja

**Cataluña está dispuesta a morir antes que rendir su suelo a los extranjeros**

París, 25.—La Agencia Havas publica una intervención concedida por el general Miaja.

Entre otras cosas, dice:

—La potencialidad de las armas republicanas se ha demostrado repetidas veces y más recientemente en Extremadura, donde el enemigo sufrió gravísimo quebranto y perdió gran cantidad de hombres y material, además de posiciones de gran valor táctico y estratégico. La zona central contempla la lucha que mantienen heroicamente los españoles de la zona de Cataluña, donde el enemigo encuentra cada día mayor resistencia hasta quedar definitivamente

detenido. Barcelona, como Madrid, será invulnerable en cuanto el pueblo se proponga un esfuerzo supremo y Cataluña entera está ya en pie de guerra dispuesta a morir antes que rendir el suelo patrio a las potencias extranjeras.

Seguidamente rectificó el general la información publicada hace días por el "Sunday Telegraph", atribuyéndole la declaración de que se cedía Cataluña para evitar sacrificios de hombres. Dijo que tal intervención no ha existido. Nunca hizo tal afirmación, pues tiene fe en que el pueblo catalán no es inferior al madrileño, y lo demostrará cuando llegue el momento definitivo. España defiende la causa de los países democráticos—termina diciendo—y es hoy la Bélgica de 1914 para Francia y demás países libres. Estos tienen la obligación de ayudar a la República española, reconociendo sus derechos a la libre adquisición de armas.

### LOS LABORISTAS INSISTEN SOBRE EL LEVANTAMIENTO DEL EMBARGO DE ARMAS

Londres, 25.—Mr. Chamberlain ha recibido a una delegación del Consejo Nacional Laborista, que ha insistido acerca de la necesidad de levantar el embargo sobre las exportaciones de armas a la España republicana.

### LAS CONFESIONES RELIGIOSAS NORTEAMERICANAS Y ESPAÑA

Nueva York, 25.—Los pastores protestantes y rabinos de los treinta y cinco Estados de la Unión enviaron ayer una carta al presidente Roosevelt pidiendo la derogación inmediata del embargo de armas con destino a la España republicana.

Entre los firmantes figuran siete obispos y numerosos clérigos protestantes de casi todas las confesiones religiosas.

(Continúa en cuarta plana)

## Se ha reunido la Ejecutiva de la Federación Provincial Socialista

Y HA FACILITADO UNA IMPORTANTE NOTA

La Comisión Ejecutiva de la Federación Provincial Socialista se ha reunido para examinar la situación político-militar del momento, acordando recomendar a todas las secciones de la provincia el más exacto cumplimiento de las órdenes del Gobierno, sin tibiezas ni vacilaciones, incompatibles con la firme conciencia de los trabajadores agrupados bajo las gloriosas banderas de nuestro Partido y el ardor patriótico de los españoles honrados, empeñados en la heroica defensa de la soberanía nacional y de nuestras libertades.

Cada uno, en su puesto, resuelto serenamente a cumplir con su deber.

Todas las organizaciones de la provincia estarán atentas a las órdenes de la Federación, que permanentemente se mantiene en estrecho contacto con sus secciones.

Camaradas, ¡Viva la República! ¡Viva la independencia de España!

Por la Comisión Ejecutiva,  
El Presidente,  
Francisco Candel.

El secretario general,  
Juan Pacheco.

# Gobierno civil

## VISITAS

Al recibir a los informadores les dijo el gobernador civil señor Cañas, que había recibido la visita del General Jefe de la Base naval de Cartagena, Sr. Bernal; Jefe de Estado Mayor, general Ramírez. Acompañaban a los generales el Jefe de la 4ª Región Aérea y Jefe de Estado Mayor y Teniente coronel Alspuro, cambiando impresiones con ellos.

Dijo también el gobernador que sostenía cordialísimas relaciones con el Comandante Militar de la Plaza y una competencia absoluta existe entre ambas autoridades. Dijo el señor Cañas que esta misma conducta debía seguirse.

## Comandancia Militar

### VISITAS

Ayer estuvieron los informadores en la Comandancia Militar donde les manifestaron que habían continuado recibiendo visitas, figurando entre ellas la del Frente Popular, general Bernal, y otras autoridades civiles y militares.

## Tribunal permanente de Justicia Militar

### DEMOCRACIA LEVANTE SUR

Siendo necesario hoy más que nunca que la exemplaridad de las resoluciones de la Justicia castrense sea efectiva, ruego a Vd. se sirva insertar en el diario de su dirección la nota que le adjunto y las sucesivas que se le remitirán, para que con la publicidad sea efectiva la exemplaridad a que antes me refiero.

Atentamente le saluda.

Murcia, 25 de enero de 1939.—En Auditor Presidente.

Vistas celebradas por este Tribunal desde el día 16 al 21 del presente mes:

Día 16.—Contra Antonio López Cano y Juan Martínez Monje.

Día 17.—Contra José Alcázar Briones y Juan Bullón García.

Día 18.—Contra Sebastián Molina Segura.

Día 19.—Contra Andrés Belmonte Espinosa y cuatro más y Antonio Asturias López.

Día 20.—Contra Diego Pérez Hernández y José Carrillo Bernal.

Día 21.—Contra Mateo Alajarín Martínez y Guillermo González González.

Día 22.—Contra Vicente Forner Roberto, Antonio Carrillo Peralta y Pedro Nicolás Medina.

Día 4.—Contra Julio Pardo Sánchez y Adolfo Manchado Muñoz.

Se dictaron sentencias comprendidas entre doce y treinta años, que no serán firmes hasta no ser aprobadas por la superioridad.

## Frente Popular Provincial

Con motivo de la movilización decreta por el Gobierno de la República Española, este Frente Popular ha puesto en movimiento diferentes fábricas y talleres para la confección de prendas con que equipar a los soldados del Ejército popular, para lo cual se ha abierto una suscripción voluntaria que encabeza el Frente Popular Provincial con 100.000 pesetas y le sigue el Comisariado C.R.I.M. Núm. 6, con 28.000.

Total, 128.000 pesetas.

## Teatro Romea

Jueves, 26 de enero de 1939.—Gran Compañía de zarzuela, con los primeros actores Gonzalo Ámbit y Antonio Riquelme. Una sola función. A las seis y media de la tarde, EL NIÑO DEL PRINCIPAL y LA MALA SOMBRA.

por todas las organizaciones obreras, partidos y Frente Popular para demostrar una vez más que estamos unidos y scatamos el imperativo de la ley de la República.

## Centro de Reclutamiento Instrucción y Movilización número 6

Ordenada por el Gobierno de la República, la presentación de los inútiles de Guerra comprendidos en los reemplazos movilizados la efectuarán éstos en la Sección de Reclutamiento de este Centro provistos del certificado en que se haga constar su inutilidad, en los días que a continuación se expresan.

Día 30 de enero.—Los pertenecientes a los reemplazos de 1942 a 1935 inclusive.

Día 10 de febrero.—Los comprendidos en los reemplazos de 1934 a 1931 inclusive.

Día 20 de febrero.—Reemplazo de 1920 a 1927 inclusive.

Día 1º de marzo.—Reemplazo de 1926 a 1928 inclusive.

Día 10 de marzo.—Reemplazo de 1922 a 1929 inclusive.

Esta orden anula la de 17 de los corrientes, quedando redactada definitivamente en la forma que hoy se publica.

## A los productores de aceite

La Inspección General de Abastecimientos nos comunica lo siguiente:

"Tanto la Intendencia como la Dirección General de Abastecimientos, quieren llegar a conocimiento de todos los productores de aceite que es preciso continúen prestando su colaboración al abastecimiento del Ejército y de la población civil, como lo han prestado hasta ahora, siendo ejemplo del resto de los productores españoles, ya que no pudieron dificultad alguna a la entrega de dicho producto cumpliendo exactamente las tasas y disposiciones que regulan su aprovechamiento.

Asimismo es interesante dar a conocer a los campesinos que, teniendo en cuenta la elevación sufrida por otros artículos en relación con el aceite, seguramente en la reunión que próximamente ha de celebrar la Comisión Nacional de Abastecimientos en Barcelona, se elevará el precio de tasa vigente al productor.

Por ello y conocedores de lo que antecede, deben desoir cualquier sugerencia que se les haga en otro sentido, ya que pudiera hacerles incurrir en la grave responsabilidad de entorpecer la marcha del aprovechamiento ordenado de su producción, mucho más en las circunstancias actuales en que es imprescindible utilizar acertadamente todas las fuentes de producción nacional".

## Comité Ejecutivo Provincial pro Campaña de Invierno

**AYUDA AL EJERCITO**  
Suma anterior, 1.813.042,65 pesetas.  
Pedro Polo Gil, de Murcia, 75 pesetas;  
Comisión C. de Invierno de Benet, 1.124,80; recaudado por el Municipal de Izquierda Republicana de Murcia, 550; de la F. E. T. E. recaudado en las escuelas de Murcia, 14.806,89; por función benéfica del 30 de noviembre en colaboración con el Arma de Aviación, 3.143,65; Sindicato Metalúrgico U. G. T., 1.500.  
Total, 1.334.812 pesetas.

## ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

133

# Consejo municipal

## SESION DE LA PERMANENTE

Ayer se celebró bajo la presidencia del camarada Santos la sesión semanal de la Comisión Permanente, aprobándose en ella los distintos asuntos de trámite contenidos en el orden del día.

Fuera del orden del día, y a propuesta del alcalde, se acordó por unanimidad que una representación del Consejo vi-

## Consejería municipal de Abastos

### AVISO URGENTE A LOS DUEÑOS DE HORNOS

Para dar cumplimiento a una orden de la superioridad se requiere a todos los dueños de hornos del término municipal, para que en el término de cuarenta y ocho horas, presenten en esta Consejería Municipal de Abastos, relación de los obreros que trabajan en sus obraderos, con el nombre y dos apellidos, especialidad de trabajo, y reemplazos en que están comprendidos; serán también incluidos en esta relación los patronos que trabajen en sus hornos, señalando como a los anteriores los antecedentes que se piden.

### REPARTO DE COMESTIBLES

Mañana de 10 a 12 deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega del arroz y lentejas que les ha correspondido todas las diputaciones de huerta y campo, menos Puerto Toledano y San Benito, que se avisará oportunamente cuando pueden retirar estos géneros, una vez presentadas la relación de carnets y raciones que existen en dichas pedanías.

Estos géneros serán puestos a la venta del lunes al jueves de la próxima semana a razón de:

Arroz a 100 gramos por ración y a 2 pesetas kilo.

Lentejas a 100 gramos por ración y a 2'30 pesetas kilo.

sito al comandante militar de para mostrarle la adhesión de ración.

## EL HORARIO DEL SUMINISTRO AGUA

El alcalde dijo a los informadores ya había hablado el ingeniero con los representantes de acordándose las horas en que trabajar los motores de las aguas, dándose servicio a la desde la una de la tarde a la desde las doce de la noche a la mañana.

En la Jefatura de la Guardia Civil han sido presentados los a continuación se mencionan sido hallados en la vía pública.

Documentos a nombre de Ma les Mompeán.

Carnet de identidad de Ju Alarcón.

Carnet sindical a nombre de Faúra Toral.

Documentos de Josefa Albinales.

Una bicicleta de paseo. Aquellas personas que puedan la propiedad de algunos objetos pueden pasar a resgu

## Pérdida

De dos ruedas completas de 140/40, en la carretera de Salinas a Murcia. Se ruega la devolución en la Asociación de la donde se agradecerá y gratificará.

—De los Carnets del Sindicato viario, Partido Comunista, Sociedad Frente Popular Antifascista y droso (Sevilla), documento militares, todo ésto sujeto clásico negro, y a nombre de Rodríguez Villavieja. Pueden ir al jefe estación M. Z. A.

## Delegación de Trabajo

Habiéndose dispuesto por Decreto del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social, de fecha 23 de diciembre de 1938 ("Gaceta" del 23) y publicado en el "Boletín Oficial" de esta provincia, el día 24 del mes en curso, que a partir del día 1º de marzo de 1939, todos los trabajadores de España habrán de estar provistos de un "CERTIFICADO OFICIAL DE TRABAJO" y siendo los patronos o Entidades responsables de cada Empresa,

negocio o explotación, los encargados de solicitar la expedición del referido documento, ponemos en conocimiento interesados, que los Organismos de pueden solicitarse los certificados de referencia, son los siguientes:

a) Del Jurado Mixto de la si lo hubiera.

b) En defecto del Jurado Mixto Oficina Local o Registro de Obrera.

c) A falta de la Oficina Local o Registro de Colocación Obrera, dentro del Consejo Municipal.

Los correspondientes a los funcionarios de los Consejos, Provinciales, serán autorizados concretos Secretarios de las Ciones.

Todos los certificados habrán de tener el sello en seco de la Delegación Provincial de Trabajo y el visto del Delegado.

En tanto se recibe de la superintendencia el modelo de los certificados, recordar que afecta lo dispuesto en el citado, nos hagan cuantas estimaciones necesarias, a fin de que la fecha señalada, pueda darse el cumplimiento.

Murcia, 25 de enero de 1939.

## TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, SUCEDE UNA NOCHE, por Claudette Colbert.

### CENTRAL CINE

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, LA HIJA DE JUAN SIMÓN, por Angelillo.

### CINE Y TEATRO

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, ENTRE EL AMOR Y EL DESEO, en español.

### BALÓN SPORT VIDAL

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, UNA DAMA SIN IGUAL, por Gertrude Mitchae

### CINE POPULAR

El próximo sábado a las 3,30, 5,30 y 7,15, MI MARIDO SE CASA, por Elissa Landi.

## Cuerpo de Seguridad

### (GRUPO UNIFORMADO)

Por el acuerdo de este grupo J. María López ha sido encontrado vía pública dos llaves, al parecer la llave que quedan depositadas en el cine de este citado Grupo del Gobierno Civil a disposición de persona que acredite ser su dueña.

# Confirmación de nuestra fé

(Enero, hoy 25, 1939)

En el curso de nuestra historia, España se ha levantado no pocas veces para romper en un desprecio pionero el profundo sopor en que, por causas muy diversas, en más ocasiones de las que hubieran sido deseables, estaba aletargada, lamentablemente. La sacudida que es nuestra lucha actual no se produjo exactamente como la de 1808; no era tan recio el acatamiento, el rebajamiento moral de las clases todas: gobernantes y gobernadas. España en bastante apreciable grado iba encauzando su desenvolvimiento social, y aun el político, en vías merecedoras de estimación ciudadana por parte de las "minorías selectas" que, al cabo, con su actuación—la de la nombrada generación del 98 y otras subsiguientes—habían contribuido a la revalorización de los valores genuinos españoles.

Iba pues, moderna y adecuadamente, depurándose con tino el concepto claro de la tradición cierta, valiosa, librándose de la escoria que una interpretación sectarista y ya desjugada de vitalidad pretendía aún hacer de nuestra espiritualidad histórica.

Iba España camino de lograr que ampliamente, pese a todo, el aire de la vida de las modernas renovaciones, en aspectos diversos, entrase en sus pulmones. La obra por realizar era, desde luego, mucho mayor que lo llevado a cabo, para alcanzar una meta que nos permitiese sentirnos a la altura de lo más certero de la Civilización, filtrada ésta, alquitarrada, como fruto selecto de unas tareas seculares profundas.

Sí, la contrapartida, o si resulta más exacto decir el lado negativo de la realidad a que venimos aludiendo era, y es, de apreciable entidad; en los módulos políticos, en los sociales y morales, y también en ese campo que es la vida de sindicatos y área del obrerismo y proletariado y clases medias (en crisis profunda que era casi inexistencia como tal clase) y en lo cotidiano del vivir, faltaban grados, no pocos, para alcanzar el nivel de una estabilidad satisfactoria que nos igualase a lo existente en otros pueblos no tan ilustres como el nuestro, por otra parte, ni de tan viejo abolengo, en cierto modo, en el estadio de los países que han arado los caminos de la Historia.

Sin embargo, concluyentemente podía afirmarse que no era el estado de la vida del pueblo como tal el que tenía a España en el crisol de una exigente renovación violenta—cruenta o no, pero desgarradora—; era, o ha sido, la ausencia de clases directoras inteligentes, de personalidades rectoras, de ideologías perspicaces entre los elementos poseedores de la riqueza material, la que, dejando la marcha del País en manos privadas de tacto y de tino ha hecho posible el malestar abocado a explosión que, al fin, ineludiblemente, se produjo.

Y hoy, a la altura de nuestra lucha cruenta, lo que no puede ser negado, o lo negará solamente quien vea la realidad no más a través de sus sectarismos, es que para todo español que ame la independencia física y espiritual de la Patria no cabe opción si se le demanda de qué lado cae su afán de hombre de su tierra—la nuestra—y de nuestro tiempo.

Como un exceso español dijera en ocasión análoga y a requerimientos sobre asunto casi idéntico, las palabras decisivas habrán de ser

éstas: "aunque la causa de la Patria fuere tan desesperada como imaginan, sería nuestra posición la del honor y la lealtad y la que debe seguir, a todo trance, todo buen español."

En el instante que estamos viviendo ¿qué asidero queda al ánimo conturbado por muchedumbre de preocupaciones, proyectando al porvenir nuestra tensión de actores de esta hora crítica? ¿En dónde reposar la esperanza? ¿Qué esperanza nos es, realmente, permitida?

Yo quiero decir mi convicción de que nuestra fe entera de artífices, oscuros pero fervorosos, anónimos pero afanosos inquebrantablemente, y todo sereno y razonado optimismo inspira, pese a todo, nuestra vida interior. ¿Por qué no?

Cuantos ponemos nuestro esfuerzo en el afán de una España más cercana a la que debe ser como consecuencia o digna continuación de nuestras horas históricas insignes y de los momentos bellos, o admirables, o excelsos, de nuestra historia, llevamos nuestras almas centelleantes de los mismos amores que en la víspera de la lucha en que estamos, con una diferencia—dolorosa, si favorable: heridos por dolores que padecemos, sentimos en nuestro ánimo moral la germinación de una conciencia empapada de las amarguras de las heridas de esa lucha, pero sabemos que nada grande se construye sin dolor.

Nuestra convicción nos dice que tras la selva oscura de nuestro desasosiego de nuestra hora triste de hoy ha de surgir la estrella, la claridad de la nueva España—y la España nueva—por la que trabajamos siempre y por la que dan su sangre en las trincheras hombres de toda condición y clase.

Nuestra palabra pródiga es precisa también para recapitular los frutos de la tarea y animar a otros a la acción. Si algunas almas siguen sordas, si a veces las realidades son piedras en que tropezamos y nos herimos; si, a momentos, los estultos, los miserables, los pequeños de alma vencen, no lo tomamos en cuenta.

El mañana luminoso que vamos elaborando, edificando, construyendo, es nuestro.

Sabemos que España vivirá de nuevo momentos como aquellos en que adoctrinó a otros pueblos, los civilizó, los ungíó de su espiritualidad universalista, no egoístamente nacionalista "adversus hostem"; ella tuvo conciencia colectiva, personalidad de ser y valoración de Pueblo antes que varios de los que hoy manchan sus respectivos blasones—ilustres otras veces—con la sangre de nuestros niños y de nuestros viejos. España surge en el horizonte de la Cultura como una fuerza nueva—como, en otro sentido, Rusia, y como las Repúblicas americanas—, y su vitalidad secular no se agota hoy, antes se engrandece sublimándose en la lucha ingente que nos ha sido impuesta.

\*\*\*

Ciertamente, como en 1808, pero en otra forma—que no se repite, no, la Historia—, de nuevo los muros de Gerona y las asperezas del Bruch, los campos todos de España repiten los ecos de la milenaria lucha de las dos Españas que un día serán una sola: cuando en síntesis superior, superemos el estadio de nuestras luchas incíviles y la civil contienda de

# Un testimonio a los socialistas chilenos

Distinguido camarada:

De manos de don Alberto Miranda González, he recibido la carta cariñosa y fraternal que me dirige como presidente del Partido Socialista Español ese Partido hermano y de la que me hago eco para trasladar su emotivo contenido a todos los militantes de nuestro glorioso Partido.

El magnífico triunfo obtenido por ese Frente Popular contra las fuerzas de la reacción y que ese Partido Socialista, pulsador de la conciencia ciudadana chilena, anuncia como seguro, ha sido recogido por el pueblo español, que defiende los postulados de Libertad y Democracia, con el mismo entusiasmo con que recoge y admira los triunfos de su Ejército Popular sobre las fuerzas de la traición y de la invasión extranjera.

Habéis conquistado nuevos laureles para la causa de la Democracia de los pueblos hispano-americanos y esos mismos esperamos que oflan pronto las sierras de los combatientes españoles que en guerra dura y cruenta, luchan en el solar hispano por la libertad de todos los pueblos y por la Independencia de su patria.

Nadie mejor que nosotros, y mejor que nadie nuestro Partido Socialista Español conoce de sacrificios y sabe del valor callado y silencioso que las nuevas modalidades de la lucha entre la opresión y la libertad, exige a los defensores de ésta, máximo exponente de las ambiciones de los pueblos que aman el progreso, y a disposición de esos sacrificios ponemos las mejores virtudes de nuestra raza: el heroísmo en la lucha y la nobleza con el vencido.

Si en la Historia de vuestro hermo-

## Necrológicas

Hoy, a las once de la mañana se celebrará el entierro, que partirá de la plaza de San Ginés n.º 18, del compañero Matías Noguera Lorente, muerto en accidente automovilista.

Se invita a todos los camaradas de transportes para que asistan a la verificación del sepelio.

A la familia del finado expresamos nuestro más sentido pésame.

la razón cuaje frutos de trabajo—trabajo, parto, alumbramiento incriuento—en servicio de una Patria renovada y luminosa.

En tanto, hoy nuestros mártires son, al cabo, redención, prenda de victoria, consagrada en las ásperas jornadas de nuestra lucha de hoy por un Ideal que el mundo entero un día ha de reconocernos: el camino hacia una nueva resurrección del humanismo, no imperialista ni guerrero ni explotador, ni metalizado; Ideal por el que trabajan, antes que nadie, la juventud de España, los obreros de nuestros campos y talleres,—todo ello a prueba de claudicaciones, abandonos y farsas sanguinarias de una Europa (o, mejor, de sus Gobiernos descañados) que en sus manos temblorosas llevan aún, vacilando y casi mortecina, la autorcha de la civilización.

España, en pie, a costa de su sangre, va a recogerla y está dictando su lección de eternos valores de Humanidad a los atemorizados, a los blandos, a los mercaderes, a los necios. Gloriosamente.

Alejandro URRUTIA

so país se ha producido una epopeya que pudo ser cantada con emoción que conmovió al mundo en La Araucana el pueblo español, que supo llevar hasta ese Continente una nueva civilización, espera solamente del actual martirio a que está sometido, defender la independencia de su suelo y contribuir al mantenimiento de la paz y del derecho natural que tienen todos los pueblos a dirigir sus destinos históricos.

La trayectoria política de Chile, entra en una nueva fase de su desarrollo que se engarza a lo largo del tiempo con el espíritu que animaba a sus heroicos hijos, que tras el largo periodo de tres siglos de luchas incesantes y de suerte varia, conquistó la independencia de su patria.

Grandes esperanzas nos habeis hecho concebir con vuestro triunfo; del nuevo periodo presidencial espera mucho la democracia hispano-americana y en él cifra también grandes esperanzas la ayuda que el Gobierno de la República española, solicita de los demás Gobiernos, que como él, defendiendo los altos ideales de Justicia y Libertad.

El Partido Socialista Obrero Español, que perfeccionando cada día en labor callada y tenaz la conciencia revolucionaria del proletariado hispano, tiene el orgullo de saberse acertado en el encauzamiento que dió en cada momento decisivo de la historia de nuestro país a las fuerzas populares, admira a su hermano el Partido Socialista Chileno y desde aquí, desde el campo de batalla donde con más dureza se combate a la reacción y se lucha por la Democracia, atravesando en alto de su afán por la independencia de todos los pueblos el mar que nos separa y la tierra que nos pone fronteras, lleva hasta vosotros, socialistas y demócratas chilenos, sus ansias de Libertad y Progreso y su promesa solemne de su patria y más tarde, la libertad de todos los pueblos que desean asentar su grandeza en los principios universales de Libertad, Igualdad y Fraternidad.

Con el corazón encendido de emoción os envío el saludo fraternal de todos los socialistas españoles para todos los camaradas de esa gran nación.

RAMON GONZALEZ PENA

**NO HAY VICTORIA SIN SACRIFICIO.** Ayudemos a la nuestra, visitando con ropas confortables a los heroicos defensores de la Libertad, del Derecho y de la Justicia. Un Ejército sin ropas de abrigo en invierno, equivale a un Ejército sin municiones. Con los paquetes de trapos que entregamos en la Alcaldía, se fabrican las ropas que necesitan nuestros combatientes.— Delegación de Propaganda.

## Federación Socialista Murciana

### NUEVO DOMICILIO

Advertimos a todas las Organizaciones de Murcia y su provincia y al público en general que la Secretaría de esta Federación ha quedado instalada en el Círculo Socialista (antiguo Casino), calle de Fermín Galán. La número de nuestros teléfonos: Corralón Ejecutivo, 2926; 1753.

# Perfil de un comisario

por J. GREGORI MARTINEZ

Le conocemos los días en que corría, con furor de impotencia, la represión por los sucesos revolucionarios de Octubre. En su moreno rostro de levantino, destacaba una mirada llena de franqueza. Salpicaba la conversación con abiertas risotadas, que tenían la virtud de provocar una sonrisa en su interlocutor. Con sencilla palabra, exponía temas trascendentales y lo hacía tan naturalmente, que uno se sentía profundamente atraído por aque joven, en el que las inquietudes espirituales se desgranaban con dulzona lentitud. Sereno y apasionado a un tiempo, con pasión engendrada en lo más íntimo de su alma, no vivimos nunca una violenta contracción en su semblante. Las injusticias sociales le herían a fondo, pero era incapaz de reaccionar ante ellas con sentimientos de odio. Por el contrario, avivaban su visión hacia la meta en que no perduran los choques entre los hombres. Y esta experiencia de la vida, le hizo socialista. Aferrado a este pensamiento, conoció los rigores de la cárcel, las duras jornadas de la estrechez y el desprecio de los poderosos. No se inmutó. Sabía que había de encontrarse con todo eso, y siguió el proceso de su madurez ideológica.

Estalló la guerra. Durante los primeros días nuestra atención quedó pendiente de los acontecimientos. Pronto, sin embargo, fué necesario escenear los funimios. Y uno de los propósitos consistió en reagrupar a todos los compañeros, preferentemente aquellos cuyas condiciones nos eran bien conocidas. Sin apartar la mirada de Valencia, pensamos en los amigos de la provincia. Uno de los primeros que acudieron a nuestra memoria fue el hombre de moreno rostro levantino. Cuando tratamos de inquiren noticias, Bernardo Simó se encontraba ya en el frente de Taruel. No esperó a que se le llamase. Su entusiasmo le trajo el camino con toda premura. Y no se conformó con marchar solo. Junto a él, un puñado de compañeros de la Organización de Cullera

se trasladó a las trincheras. Después... Volvimos a encontrarnos en Valencia. En esta ocasión permanecimos juntos algún tiempo. Su estancia en la capital la obligaron algunos hechos en los que, una vez más, Simó había puesto a prueba su gran hombria ofrendando su vida por salvar la de otro compañero que él consideraba menos consciente.

Sin dar tregua a su dinamismo agotable, un día se presentó en Cartagena. Quizá en la Flota su espíritu de lucha pudiera desenvolverse con la mayor eficacia. Habló con Bruno Alonso, el gran socialista, y a los pocos días era nombrado comisario del destructor "Almirante Miranda". De su labor en ese buque hablo su dotación y no yo. Ella que llegó a sentir verdadera veneración por su comisario. Y más tarde, cuando el Gobierno solicitó del comisario general de la Flota que un hombre de indomable voluntad se trasladara a El Havre para desempeñar clavilísima misión, bien supo elegirlo el compañero Bruno Alonso. Bernardo Simó salió de Cartagena como comisario del "José Luis Díez". De la gesta del valeroso destructor el mundo entero se hizo lengua. ¡Qué participación tan directa en ella la de Simó! Y al hablar con él, cuánta humildad al describirla! Toda la gloria la acumula sobre los bravos muchachos. El, sólo se cuenta como uno de ellos. Con lágrimas en los ojos nos lo dice. Y bondadosamente conmovidos por su nobleza, lo estrechamos fuertemente entre nuestros brazos.

**Por no haberse facilitado el parte oficial de guerra a la hora acostumbrada no nos ha sido posible incluirlo en nuestro número de hoy.**

## Palabras del Ilustre general Rojo

### A los militares de la facción y a las hambrientas mesnadas invasoras

No os hablo para pediros magnanimidad y perdón. Sabed que soportamos la ofensiva, convencidos de que la contrarrestaremos como sabemos hacerlo: con audacia y valor, y que haremos cuanto esté a nuestro alcance para que las montañas de Cataluña, donde aún resuena el tambor del Bruch y la voz del defensor de Gerona, entierren para siempre los últimos intentos de dominación extranjera.

Habéis querido traer a España los modos y formas repugnantes de la Italia fascista y la Alemania nazi, ignorando que España tiene abolengo de creadora de pueblos, no de siervos, y que el pueblo, el de ahí, como el de aquí, sufre de manera afrentosa, con odio en la mirada y puño crispado, el horror de la dominación extranjera. Entretanto, sabed que estamos aquí sin que nos aturda el ruido de vuestra ofensiva, nos acobarde nuestro aparato bélico, ni nos infunden terror los generales fanfarrones que envían sus saludos al "duce", anunciándole para sus súbditos hambrientos la nueva tierra de promisión conquistada. Nosotros seguimos en nuestro puesto, cumpliendo un deber, que no se enturbia ni se corrompe y que ahora está más claro que nunca porque, como nunca, está dispuesto por la voluntad del pueblo y la grandeza de su España.

# Nuestra Lucha

## Orden de la Comandancia Militar

Para conocimiento del público en general se advierte la prohibición absoluta de circular por las calles de esta capital durante las horas 23 a 6 de la mañana mientras dure el estado de Guerra, debiendo los que tengan necesidad de transitar a dichas horas de proveerse del correspondiente salvoconducto en esta Comandancia Militar, los cuales solo se darán en los casos de verdadera urgencia y necesidad.

Igualmente se advierte la prohibición de circular toda clase de vehículos en dichas horas, pudiéndolo solamente hacer los que se encuentren de tránsito.

Murcia, 25 de enero de 1939.—El Coronel Comandante Militar.

## Cuándo piensa el "Duce" plantear sus "verdaderas reivindicaciones"

Londres, 25.—Se asegura que Mussolini estima que si la guerra de España terminase con un triunfo rebelde, entonces habría llegado la hora de plantear las reivindicaciones mediterráneas y africanas a Francia y que la visita de Ciano a Berlín, es para puntualizar la ayuda que ha de concederle Alemania en caso que los deseos de Mussolini tropiecen con la decisión de Francia no hacer concesiones.

## En Inglaterra examinan la situación militar de España

Londres, 25.—Los ministros han celebrado su reunión semanal esta mañana. Se examinó detenidamente la situación de la guerra de España y la situación europea en general. Es seguro que, asimismo, se trató de la petición del jefe de la oposición laburista para que la jornada del 31 de enero de la Cámara se dedique al debate sobre la cuestión de España.

Es de suponer que Mr. Chamberlain accederá a la petición, y en ese caso en el debate se tratará de la situación internacional y Chamberlain dará a conocer la naturaleza de las conversaciones celebradas con Mussolini. Se cree que dentro de unos días volverá a celebrarse Consejo de

## Mussolini moviliza los reservistas de la quinta del 22

Roma, 25.—Un comunicado oficial anuncia que han sido llamados a filas los reservistas de 1922.

El comunicado dice textualmente que, con objeto de entrenamiento e instrucción, que comenzará el 1º de febrero, han sido llamados a filas los reservistas en número aproximado de 60.000 hombres, nacidos en año 1901.

## Combate aéreo sobre territorio francés

Londres, 25.—Esta mañana y cerca de Formigueres, a 25 kilómetros dentro del territorio francés, se estableció un combate entre dos aviones españoles, uno de los cuales cayó en Arrens. Se trata de un aparato rebolde, de cuya cabina fueron retirados cinco muertos.

## En Norteamérica se estudia el levantamiento del "dicho" embargo de armas

Washington, 25.—Mr. Roosevelt ha anunciado que los consejeros jurídicos del Gobierno estudian las posibilidades de levantar el embargo de armas con destino a la España republicana.